

# 夜柳州 人气旺

## ——我市夜经济发展一瞥



热闹的城中万达广场东街集市。



夜幕下的窑埠古镇游人如织。



打卡美食。

〇〇全媒体记者 刘心蕊 黄蕊

夜幕下的柳州，暑气有所消退，夜经济却逐渐升温。夜食、夜娱、夜购……柳州的“夜态”丰富多彩，折射出小微经济等实体经济的活力，也激发着消费潜力。

柳州螺蛳粉、螺蛳鸭脚煲、凉茶、甜品……我市夜经济以地方特色美食为基础，“舌尖消费”持续火热。人们在夜市里品尝“柳州味道”，感受城市“烟火气”。

7月26日晚上10时许，在风情港便民夜市，炒冰摊摊主曾庆来忙个不停，一杯杯冰凉爽口的果味炒冰为食客消去暑意。“下午5点左右出摊，现在已经卖了100多

杯。”曾庆来表示，入夏以来他的小摊生意红火，很多市民、游客前来品尝。

目前，风情港便民夜市内已有超200个摊位，包含美食、娱乐、文创、美甲等。人们在套圈、涂画石膏娃娃等摊位前享受亲子时光，在文创摊位上购买独具柳州元素的文创产品，还可在美甲摊点进行“美丽消费”。

记者在走访中发现，这样热闹的场景还在胜利烧烤城、城中万达广场东街、窑埠古镇等多处上演，我市夜经济业态不断走向多元，新的消费场景也在逐步搭建，以满足市民多样化需求。

“小而美”的购物体验为市民

带来“小确幸”。在五星商业步行街的多家精品店里，消费者络绎不绝，他们挑选着日用品、饰品、玩具等各类小商品，收银台前更是排起长队。“几乎每周末的晚上都是这样的景象。”一家精品店的工作人员说。

近年来，我市夜经济不断发展，不仅在各城区形成独具特色的夜市，还在步行街改造升级、培育夜间特色消费集聚区等方面做出努力。接下来，我市将从繁荣“夜购”时尚消费、繁荣“夜游”主题观光、繁荣“夜娱”文体体验、繁荣“夜食”特色餐饮等方面，分类逐步盘活资源，激发新质消费活力、挖掘消费潜力。

## 市民误将萱草花当成黄花菜 公园提醒：别吃，有毒！

〇〇全媒体记者 覃珩  
通讯员 毛羽

**晚报讯** 近日，河东公园的工作人员发现，有市民误把萱草花当成黄花菜，带着袋子来公园里采摘。不到一周时间，公园内的萱草花就被薅光了。公园工作人员紧急提醒，萱草花与黄花菜虽是“近亲”，但萱草花不能食用。

据了解，萱草花颜色为橙黄色，有6片花瓣，每片花瓣颜色为红黄渐变，整体外形酷似百合花。每年5月至8月是萱草花的盛花期，大片橙黄色的花朵为公园增添了一道亮丽的风景线。黄花菜花色为淡黄色，花瓣为纯色，多喜欢生长在海拔2000米以下的山坡、山谷和荒地。

该公园工作人员介

绍，萱草花主要用于园林绿化，不能食用，因为它含有大量秋水仙碱，若误食可能会出现头晕、呕吐、腹泻等中毒症状，对人体有害。同时，因工作人员定期对绿化带植物喷药除虫、施肥，花朵表面会附着有害物质。

据悉，萱草花中的秋水仙碱即使经过高温处理，含量也不会减少。成年人如果一次食用7毫克至65毫克的秋水仙碱就可能危及生命。

近年来，河东公园定期在萱草花盛花期时做科普知识宣传，但仍有市民误把萱草花当作黄花菜。因此公园提醒市民，误食萱草花会引发秋水仙碱中毒，目前该毒没有特效解毒剂。误食者应第一时间漱口、催吐并立即就医，以减轻毒性反应。



→黄花菜。  
(网络图片)

↓河东公园  
内盛开的萱草花。



# 00后村民在“家门口”当邮递员

## 成为我市首名农村寄递物流公益性岗位人员

〇〇全媒体记者 张捷

**晚报讯** 印有“中国邮政”字样的车辆到达鹿寨县黄冕镇石门村村委，由专人将村民的挂号信件、包裹送达家中，这是我市农村寄递物流站点的日常工作。昨日，记者采访获悉，7月25日，我市首个农村寄递物流公益性岗位在黄冕镇石门村办公点签约，我市首名村级寄递物流公益性岗位人员将正式上岗。

签约仪式上，鹿寨县邮政分公司、石门村相关负责人与村级寄递物流公益性岗位人员签订服务协议。“该公益性岗位主要负责本辖区农产品销售收寄服务，邮快件、报刊、信件等接收、保管、代投，邮政便民服务和快递进村政策宣传等工作。”鹿寨县邮政分公司市场部经理邓邦国介绍，通过驻村工作队的积极争取，黄冕镇石门村获批为我市首批村级寄递物流公益岗签约试点单位，选拔公益岗1人，在



签约现场。

推动“快递进乡村”提质增效的同时，解决村民在家门口就业问题。待完善该公益性岗位相关手续后，获聘的村民将正式开展邮递相关工作。

经多方选拔，石门村今年18岁的村民陈卫华获聘该公益性岗位人员。他说，平时他主要在家照顾

患病母亲及务农，可以利用农闲时间帮村民送挂号信件、包裹，还可增加家庭收入。

据了解，中国邮政柳州市分公司网点遍布我市各村，设立村级寄递物流公益性岗位，旨在解决农村地区寄递难的问题，同时也为群众带来稳定的经济收入。